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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 1. Sitzung des Ortsrates Wittorf (Konstituierende Sitzung) 

am 02.11.2021 im Dorfgemeinschaftshaus Wittorf 

Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:   19:45 Uhr  

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsratsmitglied Frau Sandra Bammann  
Ortsbürgermeister  Herr Heinz-Hermann Gerken  
Ortsratsmitglied  Frau Lisa Gnuschke  
Ortsratsmitglied  Frau Inga Hoins  
Ortsratsmitglied  Herr Joachim Mahnke  

Verwaltung 
Bürgermeister  Herr Ralf Goebel  
Verw.-Ang. Frau Helga Wickenhöfer Protokoll 

Presse 
Rotenburger Kreiszeitung Frau Angela Kirchfeld  
 
 
Zuhörer:  keine 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbür-

germeister) (Anmeldung: www.visselhoevede.de/sitzung) 
  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Orts-

ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung durch 
den bisherigen Ortsbürgermeister 

227-2021 3 Konstituierende Sitzung des Ortsrates Wittorf 
  3.1 Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch 

den bisherigen Ortsbürgermeister) 
  3.2 Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bishe-

rigen Ortsbürgermeister) 
  3.3 Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des 

Ortsbürgermeistesr /der Ortsbürgermeisterin bereiten Ortsratsmit-
glieds (durch die/den Altersvorsitzenden/n) 

  3.4 Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin 
  4 Der/die neugewählte Ortsbürgermeister/in übernimmt die Leitung der 

Sitzung 
  4.1 Wahl der künftigen Vertretung des/der Ortsbürgermeisters/in 
  5 Kurze Ansprache des/der neu gewählten Ortsbürgermeisters/in 
  6 Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
  7 Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat oder Verwaltung 
  8 Einwohnerfragestunde 
  9 Nächste Sitzung geplant am : 22.11.2021 (Haushalt) 
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Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates (durch den bisherigen Ortsbürgermeister)  
Der amtierende Ortsbürgermeister, Herr Heinz-Hermann Gerken, begrüßt die Anwesenden 
und eröffnet die konstituierende Sitzung. 
 
  
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder, 
der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung durch den bisherigen Ortsbürgermeis-
ter 
Herr Gerken stellt die ordnungsgemäße Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder, die 
Beschlussfähigkeit sowie die Tagesordnung fest. Einwände gegen die Tagesordnung be-
stehen nicht. 
 
  
227-2021 
3. Konstituierende Sitzung des Ortsrates Wittorf 
 
3.1. Verpflichtung der Ortsratsmitglieder und Pflichtenbelehrung (durch den bisheri-
gen Ortsbürgermeister) 
Herr Goebel begrüßt zuerst die anwesenden alten und neuen Mitglieder des Ortsrates und 
bringt seine Freude zum Ausdruck, dass es gelungen ist, einen verjüngten Ortsrat zu wäh-
len, in dem Frauen die Mehrheit bilden. Er dankt allen Anwesenden für die ehrenamtliche 
Mitarbeit sowie ihr Engagement für die Bürgerinnen und Bürger und erinnert an die nicht 
einfache letzte Periode des Ortsrates, der nicht in voller Besetzung und mit einem Wechsel 
in der Mitte der Periode gearbeitet hat. 
 
Anschließend verpflichtet Ortsbürgermeister Gerken die Mitglieder des Ortsrates einzeln per 
Handschlag, ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch zu erfüllen und 
die Gesetze zu beachten. Herr Goebel verpflichtet Herrn Gerken. 
 
  
3.2. Feststellung über die geltende Geschäftsordnung (durch den bisherigen Orts-
bürgermeister) 
Es wird festgestellt, dass niemand gegen die Anwendung der bisherigen Geschäftsordnung 
Widerspruch erhebt. 
 
  
3.3. Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des Ortsbürger-
meistesr /der Ortsbürgermeisterin bereiten Ortsratsmitglieds (durch die/den Alters-
vorsitzenden/n) 
Es wird festgestellt, dass Frau Sandra Bammann das älteste Ortsratsmitglied ist. Sie ist zur 
Durchführung der Wahl des Ortsbürgermeisters bereit. 
 
  
3.4. Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin 
Frau Bammann übernimmt die Leitung der Wahl und schlägt die Wiederwahl von Herrn 
Gerken vor. Da es keine weiteren Vorschläge gibt und kein Widerspruch eingeht, die Wahl 
durch Handhebung durchzuführen, wird durch Handheben gewählt. 
 

Mit 4:0:1 Stimmen wird Herr Heinz-Hermann Gerken zum Ortsbürger-
meister der Ortschaft Wittorf gewählt. 

 
Frau Bammann fragt Herrn Gerken, ob er die Wahl annimmt. 
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Herr Gerken nimmt die Wahl an und bedankt sich für das ihm entgegengebrachte Vertrau-
en. 
 
  
4. Der/die neugewählte Ortsbürgermeister/in übernimmt die Leitung der Sitzung 
Herr Gerken übernimmt wieder den Vorsitz. 
 
  
4.1. Wahl der künftigen Vertretung des/der Ortsbürgermeisters/in 
Herr Gerken schlägt Herrn Joachim Mahnke als seinen Stellvertreter vor. 
Da keine weiteren Vorschläge vorliegen und kein Widerspruch gegen die Wahl durch Hand-
heben eingeht, wird durch Handhebung gewählt. 
 

Mit 4:0:1 Stimmen wird Herr Joachim Mahnke zum stellvertretenden 
Ortsbürgermeister der Ortschaft Wittorf gewählt. 

 
Herr Mahnke bedankt sich für das in ihn gesetzte Vertrauen und nimmt die Wahl an. 
 
  
5. Kurze Ansprache des/der neu gewählten Ortsbürgermeisters/in 
Herr Gerken bedankt sich in seiner kurzen Ansprache für das ihm geschenkte Vertrauen 
nach den ersten 2 ½ Jahre seiner Amtszeit.  
Er verweist darauf, dass manche Projekte einer längeren Planungsphase bedürfen als 5 
Jahre und dadurch noch einige zur weiteren Bearbeitung für den neuen Ortsrat anstehen.  
Durch die „rote Bank“ sei es gelungen, die Bürgernähe zu verstärken und auf Fragen und 
Anliegen der Wittorfer Bürgerinnen und Bürger besser einzugehen.  
 
Er dankt den scheidenden Mitgliedern des Ortsrates für die gute und konstruktive Zusam-
menarbeit unabhängig von Parteizugehörigkeiten und wünscht sich dies auch für die neue 
Legislaturperiode. 
 
  
6. Verabschiedung von ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern 
Herr Gerken bedankt sich bei den ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern Thomas Bammann, 
Anja Bockelmann und Jessica Eggers für die gute, konstruktive und vertrauensvolle Zu-
sammenarbeit in den letzten Jahren und überreicht ihnen als Geschenk jeweils eine große 
Blaubeerpflanze für den Garten. 
 
Herr Goebel dankt den ausgeschiedenen Ortsratsmitgliedern für das ehrenamtliche Enga-
gement und ihren nachhaltigen Einsatz für die Belange des Ortes. Er überreicht ihnen als 
Dank jeweils eine Urkunde der Stadt Visselhövede mit dem kleinen Hinweis auf den Ein-
band aus Elefantenpapier. Dieser versinnbildlicht für ihn, dass man in diesem Amt manch-
mal eine Elefantenhaut braucht, weil nicht alles umsetzbar ist von den Wünschen der Bür-
gerinnen und Bürger. 
 
  
7. Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat oder Verwaltung 
Herr Goebel und Herr Gerken bringen folgende Punkte zur Sprache: 

 Die anstehende Versteigerung des Anwesens Rotenburger Straße Nr. 70 am 24.11. 
um 10.00 Uhr. Durch Beschluss des Verwaltungsausschusses kann die Stadt in dem 
Verfahren mitbieten. Er gibt seiner Hoffnung Ausdruck, dass das Gebäude einen 
Käufer findet und der Schandfleck beseitigt wird. 

 Die Änderung des Flächennutzungsplanes rund um das ehemalige Sägewerk, der im 
letzten Bauausschuss beschlossen wurde und in der nächsten Ortsrats-Sitzung wei-
ter besprochen wird. 
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 Die Aufnahme der vorbereitenden Arbeiten an der SüdLink-Trasse 

 Das Projekt Kindergarten in der Grundschule ist Corona bedingt nicht weiter voran-
geschritten und ist eine der anstehenden Aufgaben für den neuen Ortsrat. 

 Aktueller Stand des Rückbaus der Anlage und Wasser- Monitoring-Prozess Z1. Der 
Betreiber, die Firma Wintershall DEA ist bereit, für drei Jahre ein Monitoring im Blick 
auf das Grundwasser zu machen und sowohl dem Flächeneigentümer als auch der 
Stadt darüber Bericht zu erstatten. Die Messergebnisse werden jeweils auf der 
Website der Stadt Visselhövede veröffentlicht und sind so für jedermann einsehbar. 
Herr Gerken dankt an dieser Stelle allen Beteiligten der WUG für ihren Einsatz, dass 
dieser Monitoring-Prozess zustande gekommen ist und erklärt, dass die Messstellen 
ggfs. nach den drei Jahren dem Landkreis zur Verfügung gestellt werden können. 

 
  
8. Einwohnerfragestunde 
Da keine Gäste anwesend waren, wurde der TOP nicht ergänzend in die Tagesordnung 
aufgenommen, sondern entfällt. 
 
9. Nächste Sitzung geplant am: 22.11.2021 (Haushalt) 
Herr Gerken gibt bekannt, dass die nächste Sitzung des Ortsrates am Montag, den 22.11. 
um 20 Uhr stattfinden soll. 
 
  
 
 
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

Heinz-Hermann Gerken 
 Ortsbürgermeister 

 

Helga Wickenhöfer 
Protokollführung 
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